

## Zájem o fondy pro milionáře roste



Ilustrační foto • ZDROJ: profimedia



**Vladan Gallistl**

22. září 2018 • 06:00

👍 To se mi líbí 4

📄 Sdílet

🐦 Tweet

**Zatímco ještě před pár lety byl zájem o fondy kvalifikovaných investorů nízký, nyní zažívají dramatický rozmach. Spravují majetek téměř 150 miliard korun. A pokud bude současný nárůst zájmu pokračovat stejným tempem, ke konci roku by mohl majetek v těchto fondech překročit 160 miliard korun.**

Investice do solárních elektráren, vzácných vín nebo například firem umožňují na trhu už více než dvě stovky fondů kvalifikovaných investorů. Ty jsou však otevřené pouze lidem, kteří si mohou dovolit investovat nejméně jeden milion korun, což je zákonné minimum.

I přes vysokou investici zájem investorů o fondy výrazně roste. Zatímco na konci roku 2015 spravovalo 118 fondů majetek v hodnotě 68,4 miliardy korun, ke konci letošního pololetí to bylo již téměř 150 miliard korun ve správě 226 fondů. Jen za první pololetí se objem majetku zvýšil o šestnáct miliard.

A peníze od bohatých investorů dál přitékají i v posledních týdnech. „Cítíme výrazný růst zájmu o náš fond,“ uvádí Jaroslav Sopuch, zakladatel fondu SkyLimit Industry, který investuje do tuzemských strojírenských společností.

Podobně se vyjadřují i další zástupci fondů nebo správcovských firem. „U nás se počet fondů i objem spravovaných prostředků ročně zvyšuje o deset až patnáct procent,“ popisuje vývoj Ondřej Horák, šéf jedné z největších správcovských firem FKI Amista.

Na konci roku tak může padnout další rekord v objemu spravovaných prostředků. „Pokud by fondy kvalifikovaných investorů pokračovaly v růstu stejným tempem jako doposud, ke konci roku by majetek v těchto fondech mohl přesáhnout 160 miliard korun,“ dodává výkonná ředitelka Asociace pro kapitálový trh ČR Jana Brodani.

Za boomem fondů stojí rovnou několik faktorů. „Vzhledem k fázi ekonomického cyklu roste zájem o investování obecně a fondy nejsou výjimkou,“ říká finanční ředitel investiční společnosti Redside Rudolf Vřešťál.

Investoři se totiž snaží v době extrémně nízkých úrokových sazeb najít investici, která by zhodnotila jejich peníze. Zároveň roste ekonomika, což zvyšuje počet zámožných klientů, kteří si mohou tuto investici dovolit. Podle Brodani se poptávka zvýšila i díky legislativním změnám, jako bylo snížení limitu pro vstup do fondu na jeden milion korun nebo možnost veřejného nabízení těchto fondů.

Limit byl snížen před dvěma lety ze zhruba 3,4 milionu na současný milion korun. Od té doby skutečně nastal rychlý růst počtu fondů i objemu spravovaného majetku.

Investici do fondu kvalifikovaných investorů si totiž může dovolit daleko více lidí. „Mezi investory jsou sportovci, právníci, manažeři nebo podnikatelé. Je to napříč profesními skupinami. Investuje s námi i nadace, což nás těší,“ popisuje Sopuch. Své peníze ale do fondů vkládají rovněž lidé, kteří prodají firmu a hledají způsob, jak získané peníze dál zhodnocovat.

S rozvojem odvětví ale vznikají i rizika pro investory. „Roste i nabídka investičních produktů, které jsou bohužel často šity horkou jehlou jen pro krátkodobé využití zájmu investorů,“ varuje Vřešťál.

### Jak se daří fondům kvalifikovaných investorů

Rok	Počet fondů	Objem majetku (v mld. korun)
2012	107	61,3
2013	119	68,8
2014	125	72,2
2015	118	68,4
2016	179	99,9
2017	215	132,8
2018*	226	148,8

\* 1. pololetí